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Ata da 4a Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Vereadores
de ltaporanga d'Ajuda, realizada
no dia 03 de março de 2020.

lvan Luciano Araújo
Presidente

José Humberto Costa Silveira
Primeiro Secretário

Ao terceiro dia do mês de março no ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e quinze minutos, no
Predio onde funciona a Câmara Municipal de Vereadores de Itaporanga d'Ajuda, no Plenário
Vereador Raimundo Araújo Silva, localizada na Praça José Sobral Garcez Filho s/n, para ser
deliberado sobre a 4' Sessão Ordinária, conforme preceitua o Regimento Intemo da Câmara
Munícipal de Vereadores de Itaporanga d'Ajuda. Dando início, o Senhor Presidente Vereador lvan
Luciano Araújo, saúda a todo público presente, com a benção de Df,US e de conformidade com
que preceitua a legislação vigente, declara aberta a Sessão. Em seguida o mesmo convida a todos a
ficar de pe Wra ÍezaÍ a Oração do Pai Nosso. Dando continuidade o Senhor Presidente convoca o
Vereador Antônio José Ferreira Neto para assumir a Segunda Secretaria e assim compor a Mesa
Diretora. Em seguida o mesmo passa a palavra ao Senhor Primeiro Secretiirio Vereador José
Ilumberto Costa Silveira para registÍar as presenças e ausências com suas devidas j ustificativas.

o Vereadores Presentes:
i Ivan Luciano Araújo (Presidente)
i Mariza Alexandre Fontes (Vice.Presidente)
), Jose Humberto Costa Silveira (Primeiro Secretário)
); Anazilda Apostolo Sobral (Segunda Secretária)
l Antônio José Ferreira Neto
)> Erivaldo Nery Santos
t José Edézio Tavares dos Santos
! Jose Freire Conceição
i Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta
i Renato Nascimento da Silva
! Ricardo da Silva Possidônio
) Silvio Oliveira Leal
F Thiago dos Santos Luduvice

Vereadores Ausentes:
,- Não houve Vereadores ausentes
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Justificativas dos Vereadores Ausentes:
i Não houve justificativas

Pequeno Expediente

No início do pequeno expediente o Senhor Presidente passa a palavra ao Seúor Segundo Secretário
em Exercicio Vereador Antônio José Ferreira NeÍo para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior,
sendo lida e aprovada por todos os presentes. Dando início aos Trabalhos o Senhor Presidente passa

a palavra ao Senhor Primeiro Secreüírio Vereador José Humberto Costa Silveira para fazer a
leitura do Oficio:

Sem mais oficio para fazer a leítura o Seúor Primeiro Secre&irio retoma a palavra ao Senhor
Presidente. O Senhor Presidente passa a palawa ao Senhor Primeiro Secreúrio para dá entrada nas

Proposituras:

o Projeto de Lei N" 011/2020 - Autoria do Poder Executivo,
o Projeto de Lei N" 012/2020 - Autoria do Vereador Thiago dos Santos Luduvice,
o Moção de N' ffi6/2020 - Autoria da Vereadora Mariza Alexandre Fontes,
. Moçâo de N' 007/2020 - Autoria do Vereador lvan Luciano Araújo,
. Moções de N" 008i2020 e N'$9/2020- Autoria do Vereador José Freire Conceição,
o lndicação de N' 009/2020 - Autoria do Vereador Jose Humberto Costa Silveira,
o Indicação de N' 013/2020 - Autoria do Vereador José Edézio Tavares dos Santos.

Senhor Presidente

O Vereador Ricardo da Silva Possidônio dá entrada em um Requerimento de sua autoria

Requerimento Verbal Convidando o Presidente do Síntese o Professor Wilson para dá uma
explanagão sobre a evolução da Educação nos últimos tempos, baseado na nota de IDEB.

O Vereador Erivaldo Nery Santos pede pela ordem e solicita ao Seúor Presidente que verifique
nos anais desta Casa se existe duplicidade na lndicaçâo de N" 013/2020 de autoria do Vereador
José Edezio Tavares dos Santos, o qual já fez uma mesma Indicação no ano de 2017; o Senhor
Presidente informa que irá buscar informações na Secretaria desta Casa.

Sendo verificada a pÍesença do quórum regimental, Senhor Presidente passa a palavra ao Senhor
Primeiro Sec lár.o para fazer a leitura dos Pareceres da Comissão
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. Oficio de N" 025/2020 - Autoria do Poder Executivo.

Sem mais Proposituras para serem dadas entradas o Senhor Primeiro Secreüírio retorna a palavra ao
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z Justiça e Redacão:

o Parecer de N" N2/2020 referente ao Projeto de Lei N' fi)l/2020,
o Parecer de N" 003/2020 referente ao Projeto de Lei N" 0íJ.21202O,

o Parecer de N' 00412020 referente ao Projeto de Lei N" (N,31202O,

o Parecer de N" 005/2020 referente ao Projeto de Lei N'004/2020.

Sem mais parec€res para fazer a leitura o mesmo retoma a palavra ao Senhor Presidente. O Senhor
Presidente passa a palawa ao Senhor Primeiro Secreuírio p:ra fazer a leitura das Proposituras que

serão colocadas em debate:

Projeto de Lei N" ffil/2020 - Autoria do Vereador José HumbeÍo Costa Silveira (1'debate)
i Com discussão.

. Projeto de Lei N" 00212020 AutoÍia do VereadoÍ Renato Nascimento da Silva (1" debate)
i Com discussão.

Projeto de Lei N" 003/2020 Autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo (l'debaúe)
i Com discussão.

Sem mais Proposituras para serem colocados em debate o Senhor Primeiro Secreüírio retoma a
palavra ao Senhor Presidente. O Senhor Presidente passa a palavra ao Senhor Primeiro Secretário
para fazer a leitura das Proposituras que serão colocadas em Votação:

Requerimento de N' 002/2020 - Autoria do Vereador Ricardo da Silva Possidônio.
Aprovado por unanimidade.

Requerimento de N" ü)3/2020 - Autoria do Vereador Antônio José Ferreira Neto.
Aprovado por unanimidade.

Indicações de N'007/2020 e N" ffi8/2020 - Ambas de autoria do Vereador Ivan Luciano
Araújo.

Aprovadas por unanimidade.

Sem mais proposituras para serem colocadas em votação o Senhor Primeiro Secretário retoma a
pal ao Senhor Presidente Ivan Luciano Araújoa
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o Projeto de Lei N' OO4(202O - Autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo (l' debate)
i Com discussão.

o Indicaçâo de N" 012/2020 - Autoria do Vereador Thiago dos Santos Luduvice.
Aprovada por unanimidade.
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Grande Expediente

2'Orador: O Vereador José Freire Conceiçâo inicia seu pronunciamento falando sobre o
discurso do Vereador Ricardo da Silva Possidônio nesta noite, o qual achou inopoÍuno o
questionamento feito pelo Vereador acima citado naquele momento ao Prefeito na Primeira Sessão
Ordinária a qual o Prefeito veio para desejar boas vindas aos Parlamentares. Em seguida solicita aos
servidores públicos presente que aguardem um pouco mais, pois o mês de março está apenas /

começando e acredita que o Prefeito ainda iní encaminhar neste mês o Projeto de Lei que atualiza a
tabela salarial dos servidores públicos efetivos. Sobre a nota do IDEB do fundamental menor, (nos

015/2016, Gestão passada a nota foi zero, mâs que em 201712O18, Gestão atual a nota

il,
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Iniciando o Grande Expediente o Senhor Presidente pa.ssa a palavra ao Senhor Segundo Secretilrio
em Exercício para convocar os Oradores da noite:

1'Orador: O Vereador Ricardo da Silva Possidônio inicia sua Oratória fazendo uma breve
leitura no Oficio enviado pelo Poder Executivo respondendo alguns questionamentos feitos pelo
Vereador Ricardo Possidônio no seu discurso da Primeira Sessão Ordinária. Onde o chefe do Poder
Executivo veio a estií Casa Legislativa para desejar boas vindas aos Parlamentares. Aos poucos o
mesmo foi pontuando o OÍicio enviado, e fala que apenas questionou o não envio na Primeira
Sessão do Projeto de Lei que atualiza o salário mínimo, o Projeto de Lei da atualização da tabela
salarial dos servidores públicos efetivos, e no momento em quer o Prefeito Otávio Sobral proferiu
suas palavras falando que p€gou a educação do zero, com isso o Vereador pediu que o Prefeito
pudesse esclarecer mais esse fala: "que pegou a educação do zero". Fala que o Secreíírio de
Educação enviou uma resposta sobre o resultado da Prova Brasil 2015/2016, onde o resultado da
nota do IDEB é zeÍo, com isso o Vereador explica que a nota do IDEB é calculada pelo
firndamental menor e maior, mas que no ano de 2015 não houve resultado do fundamental menor,
porque os professores estavam em greve de 90 dias, mais houve do fundamental maior. Mas fala
que o mesmo fez vários questionamentos referentes a outras pastas, como: estradas vicinais dos
povoados Araticum e Duro, mas apenas recebeu resposta da Secretaria da Educação. Faz algumas
cobranças referentes ao transporte escolar que anda superlotado, sobre a Motoniveladora quejá vai
fazer um ano que está empresta ao Municipio de São Cristóvão, sobre a iluminação pública que não
tem material para repor as lâmpadas queimadas, e entÍe outras. Questiona a recontratação do Ex-
Secretiirio de Obras Sérgio Melo como Diretor de Divisão e a Senhora Tatiane Feitosa Santos como
também Diretora de Divisão onde o mesmo nem a-conhece; o Vereador Thiago dos Santos
Luduvice sede cinco minutos do seu tempo. Retomando a fala do Orador o mesmo agradece ao
Seúor Presidente Ivan Luciano por ter o-enviado para um Congresso na Cidade de Paulo
Afonso/BA, onde foi ensinado como fiscalizar a irea da Saúde, e comunica que irá solicitar uma
auditoria ao Ministerio da Saúde referente à Secretaria de Saúde deste Município. Denúncia que
neste final de semana um medico teve que acompanhar um paciente até a Cidade de Aracaju, mas
deixou o planüio descoberto; o Vereador José Humberto Costa Silveira pede uma parte para
esclarecer o assunto, o Vereador Renato Nascimento da Silva sede dez minutos do seu tempo ao
Orador. Continuando da fala do Orador o mesmo fala que estii havendo muitos problemas na área
da saúde na Gestão atual como: falta de medicamentos entre outros. Finalizando seu
pronunciamento o mesmo comunica que vem sempre cobrando a atualização da tabela salarial.
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subiu de zeÍo paÍa 4.2), onde ficou entre os dez melhores de Sergipe, como tambem no ano de
2016 para 2017, Gestão passada não houve nenhum aluno aprovado para UFS, mas no ano de 2017
para 20'18, Gestão atual foi aprovado 1l alunos na UFS, já no ano de 2018 para 2019 foram
aprovados 29 alunos para UFS. Sobre as estradas vicinais o mesmo afirma que e muito dificil
mantêlas 100%. Finalizando o seu discurso o mesmo fala que o Prefeito Oüivio Sobral fez uma
parceria para que o Prefeito Marcos Santana da Cidade de São Cristóvão pudesse concerta a

Motoniveladora desta Cidade e usaJa durante um período.

3'Orador: O Vereador Erivaldo Nery Santos inicia sua oratória para falar que os canos
escolares estão sempre superlotados, como também os universitários estão chegando a suas
residências à uma hora da manhã. Comunica que a Secretiíria de Obras esteve esta semana no
povoado Moita Formosa para verificar uma possível substituição da tubulação de água,
reinvindicação feita desde o começo do mandato. Informa que esta tubulação conseguida foi do
mesmo atraves do Govemo do Estado. Finalizando a sua fala o mesmo solicita que seja enviado o
mais breve possível a tabela salarial; os Vereadores Edézio Tsvares dos Santos, Ricardo da Silva
Possidônio e José Freire Conceição pedem pela parte e comentam sobre o assunto.

4'Orador: O Vereador Antônio José Ferreira Neto inicia seu pronunciamento falando que
quando a tabela salarial chegar o mesmo irá votar a favor. Parabeniza o Prefeito Otivio Sobral que
irá enviar a tabela salarial antes da eleição para que o mesmo possa assumir com müta
responsabilidade o que faz. Lamentavelmente o mesmo comunica a todos que o Governo Federal
extinguiu o CAPS em todo Brasil; os Vereadores José Freire Conceição, Thiago dos Santos
Luduvice, Ricardo da Silva Possidônio e José Humberto Costa Silveira pedem uma parte e

comentam sobre o assunto.

5" Orador: O Vereador Thiago dos Santos Luduvice usa a tribuna para falar que o Poder
Executivo enviou nesta noite um Projeto de Lei para concessão de alvará para taxista neste
Município, onde o mesmo comunica que irá protocolar pedido de vista a Comissão de Justiça e

Redação deste Projeto. Fala que esta sendo cobrado pelos moradores do povoado Caueira, com
relação a melhorias da Escola João Batista Sobral, onde o mesmo comunica que já fez varias
Indicações para melhoria da Escola, mas como tambem para todo o povoado. Fala que na Sessão
passada solicitou do Vereador Jose Edézio (líder do Prefeito) se o mesmo poderia trazer na
próxima sessão uma posição de quando o Gestor enviará a atualização da tabela salarial dos
servidores públicos efetivo; o Vereador José Edézio Tavares dos Santos comenta sobre o assunto.

Continuando a fala do Orador o mesmo comenta sobre a extinção do CAPS em todo Brasil, onde o
mesmo acha isso um absurdo. Finalizando a sua fala o mesmo comunica que houve sim aprovado
na UFS na Gestâo da Ex-Prefeita Gracinha; os Vereadores Erivaldo Nery Santos, Ricardo da
Silva Possidônio pede uma parte e comenla sobre o assunto.
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Não havendo mais Oradores o Senhor Segundo Secretário em Exercício Vereador Antônio José
Ferreira Neto retoma a palavra ao Senhor Presrdente.
Finalizando, o Senhor Presidente faz as considerações finais, e declara encerrada a Sessão, e

convida a todos para próxima Sessão Ordinária em honirio Regimental. E para constar, eu Primeiro
Secretiirio Vereador José Humberto Costa Silveira fiscalizei a elaboração da presente Ata que

depois de lida e achada coneta vai devidamente aprovada e assinada por todos os Vereadores
presentes.

A-;N ^/.O
Ivan Luciano Araújo

Presidente
Jose Hum Costa Silveira

Primeiro Secretário

zá Alexandre F Antônio Jose Ferreira Neto
Segundo Secretário em ExercícioVice-Pres

Antôni F Erival Nery Santos
v or Verea r

José Tavares dos Santos J rçao
Vereador Verea r

L /1/
Maria nceição de J. M. Anc ieta enato Nasc ento da Sil

Vereadora Vereador

ilva Possidônio Silvio Oliveira Leal
Vereadordor

Thiago dos Santos Luduvice
Vereador
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